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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Residkäräli
megyegyülés.

Hajduvármegye részvéte.

Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottsága kedden tartotta rendkívüli köz- 

! vülését, melynek összehívására több 
fontos ügy adott alkalmat.

Az elnöklő főispán megnyitó beszé­
dében részvéttel emlékezett meg a debre­
ceni oláh pokolgép-merénylet áldozatai­
ról és különösen Jaczkovics Mihályról, a

megyebizottságnak tagja volt,ki a ...xo.,------------- --
azonban — bár éles hangon aposztrofália 
a világra szóló gaztettet — elfelejtett a 
vármegye undorának és megvetésének 
hangot adni az oláh gaztett felett. Kár, 
hogy ennek nem lesz nyoma a közgyűlés 
jegyzőkönyvében.

Nagyobb vita kerekedett Hajdúszo­
boszló város szervezeti szabályzatának a 
tárgyalásánál. Herezeg Gábor bizottsági 
tag hökkentette ki az őszinte szót, ho»v 
mivel kecsegtették őket, mikor a nagy­
községgé alakulás ügyében kilincseltek a 
kormánynál, t. i., hogy osztályozni fogják 
a városokat típusok szerint és igy enyhí­
tenek a megnőtt terheken. Ez az Ígéret 
azonban beváltatlan maradt, de a kortes­
javaslat terhe a városi polgárság nyaká­
ba szakadt.

Nagyon helyesen pendítette meg Len 
gvel Imre szoboszlói táblabiró, hocv a 
megyei és városi tisztviselőket el kell til­
tani a mellékfoglalkozástól, mert az ösz- 
szeférhetetlen. Rámutatott arra a visszás 
helyzetre, ami Debrecen városáról isme­
retes, hogy igen sok tis ^viselőjének több
a mellékfoglalkozásai után a jövedelme 
mint a fizetése. Bizony, nagy igazság az,

hogy az ilyen tisztviselőket elfogultukká 
teszi az érdekeltség. Herczeg Gábor nyom 
ban példával is szolgált, hogy szavaztak 
Szoboszlón az érdekelt, tisztviselők és kép 
viselőtestületi tagok a saját bankjuk mel 
lett.

Az elnök megnyitója.
Pontosain 9 óra után nyitotta meg Doma- 

hidy Elemér főispán a közgyűlést és a me­
gyebizottsági tagok szokásos üdvözlése után 
igy szólt:

— Az emberi szörnyeteg gonoszságá­
nak legelvetemültebb érzése párosultan a 
gyáva, alattomos orvtámadás lcgaljasabbi- | 
kával folyó év február hó 23-án egy borzai- j 
maiban is megrendítő, ma már világhírűvé 
vált katasztrófával rázkódtatta meg vár­
megyénk békés lakosságát, amely bizonyá­
ra mindenki leikéből a megbotránkozás és 
egyszersmind a fájdalmas részvét érzését 
váltotta ki. Az áldozatok közt volt, várme­
gyénknek egyik nagytekintélyű férfla, a 
törvényhatósági bizottságnak is egyik ki­
váló érdemes tagja: Jaczkovics Mihály 
püspökhelyettes, volt hajdudorogi vikárius. 
Nem régi ideje, hogy megyénkben telepe­
dett le, de ezen rövid idő alatt megszerezte 
magának mondhatnám a vármegye közön­
ségének osztatlan tiszteletét és rokonszen- 
vét. Közgyűléseink iránt meleg érdeklő­
dést. tanúsított mindenkor s egyháza köré­
ben hűséges buzgalommal teljesítette az a 
hazafias kultunnissziót, mellyel mogbiza- 
tott. Meg vagyunk róla győződve, hogy a 
tekintetes közgyűlésnek egyhangúlag mél- 
tóztátik elfogadni azon javaslatomat, hogy 
a megboldogult elhunyta felett érzett 
mély részvétünknek jegyzőkönyvileg ad­
junk kifejezést s ezen jegyzőkönyvi kivo­
natot a gyászoló család tagjainak küldjük 
cl. Továbbá bátor vagyok indítványozni, 
hogy általában a megrendítő, szomorú eset

megtörténte felett s annak valamennyi ál* 
dozatúnak elvesztése felett érzett mély saj­
nálatunkat és részvétünket jegyzőkönyvi­
leg kifejezzük.

Végezetre javaslom, hogy a mindenha­
tó különös kegyelme folytán életben ma­
radt méltóságon Miklóssy István hajdudo­
rogi magyar gór. kath. püspök urat szeren­
csés megmenekülése alkalmából őszinte, 
magyar szívből jövő ürö punéi üdvözöljük 
és erről jegyzőkönyvi kivonattal értesít­
sük. (Általános helyeslés.) Ha ezen javasla­
tomat elfogadni rnéltóztatnak, ezt ezennel 
határozati)ág kimondom... (Helyeslés.)

Mégemlékezett még az elnök Kovács Ist­
ván megyebizottsági tag elhunytéról és a me­
gyegyülés részvétét jegyzőkönyvébe iktatni 
javasolta.

Az elnök előterjesztéséhez egyhangúlag 
hozzájárult a vármegye közgyűlése, aztán rá­
tértek a tárgysorozatba fölvett ügyek tárgya­
lására.

Apróbb ügyek.
Az első tárgy a közigazgatási bíróság Íté­

lete volt Márta Sándor utmester nyugdíj­
ügyében, akinek a. katonai szolgálatát be kel­
lett, számítani utólag. Tudomásul vették.

Az egyenes adófelszólamlási bizottságba 
rendes tagul Fischbein Ignácot választották.

Hajdúszoboszló város uj szervezeti sza­
bályzatán a belügyi kormány több módosí­
tást kiván leiratában. Lengyel Imre javasol­
ja, hogy a tisztviselőket tiltsák meg a mellék- 
foglalkástól, mert az összeférhetetlen. A bí­
rák is el vannak tiltva tőle, ellenben a köz 
igazgatási tisztviselők bentülnek a bankok 
igazgatóságaiban és felügyelő bizottságaiban 
Tudjuk, hogy ez igy van Debrecen városánál 
is. A közigazgatási tisztviselők egész sereg 
banknál és vállalatnál érdekeltek. Némelyik­
nek több a mellékese, mint a fizetése. Elvi ál­
lásfoglalást indítványoz. (Általános helyes-

Tavaszi kalap ujdjnságok FEKETÉKÉI».

JMPjfi
Goütrannak nincsen semmilyen állásai 
Ez volt Madame de Kerhoun legnagyobb ; 

panasza a tiara és ugyanazt hozta lel mind­
untalan ellene az egész család, a nagybácsik, j 
nagynénik, sőt még az unokatestvérek is. j 
Közben meg kell említenünk, hogy a hosszú j 
századok folyamán voltak hadvezér Kernho- 
unok, biró Kerliounok, sót az egyik kor­
mányzó volt valamelyik exotikus király 
gyarmatában, továbbá néhány pap és egy kö­
vet 111. Henrik korában.

Goütrannak azonban nehéz volt valamit 
elkezdenie. A vizsgáin megbukott és igy 
meghiúsult a család' reménye, hogy az állam­
tanácsban fogják látni, vagy talán a diplo­
máciai testületben.

Azt képzelték akkor, hogy tálán jobban 
beválik majd az ipari, vagy kereskedelmi pá­
lyán. De Goutran utálja a doigtól kérges te­
nyeret; nem tud élni bezárva a hivatal rá­
csai mögé; nem elég beszédes ahoz, hogy bár­
mivel is ügynökösködni tudna.

(mattan barátunk hiába lépett fel eré­
lyesen a családja ellen, meg kellett eléged­
nie ot frankkal naponta. Bedig Viviane, a 
barátnője úgy találta, hogy az ő gázsijavai 
együtt is nagyon kevés ez az élethez. Mind 
a ketten megismerkedtek az állandó „pilla­
natnyi“ pénzzavarral és nagyon takarékos*

kndniok kellett, hogy valahogyan kijöjje­
nek ezzel a pénzzel. A kofával Vivune alku­
dott, hogy engedjen tiz centimet a káposzta 
árából, ő pedig a gyümölcsárus asszonynak 
hőkölt, hogy olcsóbban adják az árut. Így az­
tán sikerült mindig néhány sonst megtaka­
rítani. De Viva ne mégis megunta ezt, az élet­
módot t.

— Ez nem tarthat igy tovább — mondta.
— Okvetlenül valamilyen állást kell keres­
ned.

Gontran szomorúan felelt:
_He kedvesem, amikor nem értek sirri-

milrez sem.
_Hát keressél valami olyan állást, a

mely nein kíván semmilyen szakismeretei.
A barátunk nagynehezen elhatározta, 

hogy utána fog járni a dolognak, hogy csak 
továbbra is bírja Viva ne szerelmét. Madame 
Kerhounotól hallottam ezt az újságot és erre 
elhatároztam, hogy felkeresem néhány nap 
múlva, hogy megkérdezzem, van-e már 

állása.
Márt talált egyel felelte Vivune.
No és mennyit keres?

— Tiz frankot naponta — felelte Vivnne
— és amellett nincsen is minden nap elfog­
lalva. Független ember maradt most is, nin­
csenek főnökei, akik mindenfélét parancsol­
nak neki.

Vivnne nem győzött eleget mesélni Gont-

ran fényes állásáról. Három óra tájban elin­
dultunk a Montmartrere, mert Gontrannak 
valami dolga volt ott. Csak ennyit árult cl 
az itj állásáról és többet nem lehetett belőle 
erre vonatkozólag kiszedni.

Felmásztam velük együtt egy üzletekkel 
és irodákkal zsúfolt öreg ház hatodik eme­
letére, onnan még egy vas csigalépcsőn kel­

lett egy emelettel feljebb kapaszkodnunk, 
Végre felértünk és a kopott falon megpillan­
tottam a következő felírást:

„Fényképészeti műterem".
A művész maga fogadott bennünket rend 

kivul barátságosan.
Először állva készítünk felvételt 

mondota rögtön alig hogy beléptünk.
Furcsa ember ez a Gon tran — gondol­

tam magamban — nincsen pénze, de azért 
lefényképézteti magát.

Fogsz nekem is adni egy képet? - 
kérdeztem tőle.

— Hogyne felelte mosolyogva — min­
den felvételből egyel.

A fényképész vissza jött, kezében kitö­
mött kis báránynynl és Goutran kezébe 
adta. A barátom a karjaiba vette és moso­
lyogva nézett a barira.

— Ne mozduljunk szholt a mester és 
két nagy piros tóját adott Gontrannak.

Azt hittem, hogy barátom megbolondult 
és nem mertem egv szót sem szóim Xzután
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les.) Pákozdy Sándor utal a törvényre, mely 
kimondja, hogy mindenki tartozik érdekelt» 
'égét és mellékfoglalkozását bejelenteni. Ez 
az autonómia ügye. Herczeg Gábor (Hajdú- ■ 
»zohoszló) rámutat arra, hogy Szoboszlön a j 
bankok érdekemberei a saját maguk bankja | 
mellett szavaztak es hiába tiltakoztak ellene, 
azt mondták, hogy most érdektelenek. (De- | 
rültség.) Most már nagyon jó fizetést fognak I 
kapni a tisztviselők, nincsenek rászorulva a ; 
mellékesre. Keservesen érzi is az adófizető ; 
polgárság, hiszen a tisztviselői fizetések a 
régi összegnek háromszorosára emelkedtek. 
Kérdi a főispánt, hogy mi lesz az Ígéretből, 
hogy a városokat osztályozni fogják. Indít­
ványozz«, hogy Írjanak fel.

Az. elnöklő főispán megígérte, hogy kér­
dezősködni fog a dolog után. Pákozdy Sándor 
tőjegyző megjegyzi, hogy önálló indítványt, 
most nem lehet tárgyalni.

Az 1913. évi LX. t.-c. 6. szakasza értelmé­
ben a községi jegyzők és segédjegyzők jöve­
delmének megállapítására megalakították 
iárásonkint a becslő-bizottságokat, melynek 
tagjai lettek választással: Csák Gyula és 
Lichtschein Dezső, főispánt kinevezéssel Har­
csánk Géza és dr. Kovács Albert a központi 
járás, Kállay Ignác és Ludány Lajos válasz­
tás, Pap Sándor és Balogh Sándor kinevezés 
utján a hajduszoboszlói, Kömmerling János 
és dr. Hadházy Zsigmond választás, Szabó 
László és Rajk Imre kinevezés utján a haj­
dúböszörményi járás területére.

Tudomásul vették az alispán jelentését, 
hogy Acs Nagy Károly volt jegyző özvegye ré­
szére 1600 korona évi nyugdijat és árvája ré­
szére neveltetési járulékot állapított, meg.

Behívták a virilisek közé Szabó András. 
Borsi Imre. Zakar János, Erdős Gábor, Mol­
nár András, Fülop Arthur, Sternberger Her­
man és Pápay József póttagokat.

Nyugdíjazások,
Teljes fizetéssel nyugdíjazták Pénzes 

Sándor árvaszéki elnököt, Orosz Endre árva­
széki ülnököt, Jószay Antal irodatisztet. A 
varmegye igaz sajnálatát fejezte ki az árva- 
szeki elnök és helyettese távozása felett, a 
legteljesebb elismerését és köszönetét jegyző­
könyvébe foglalta. Nyugdíjazták még Jónás 
Mihály ós Löki Sándor hivatalszolgákat is.

Kisebb ügyek.
Az általános közjótékonysági egyesület 

hcpszanu tori urnára 10, a magyarországi ta­
nítók országos szövetségének betegsegélyző 
alapjára 25 koronát szavaztak meg, a lobbi 
segélykérést alap hiányában elutasították.

Püspökladány képviselőtestületének a 
közpénzek elhelyezésére vonatkozó határo­
zatát megsemmisítették, mert az érdekeltek 
js szavaztak és nem jegyezték fel, kik sza­
vaztak.

egy vasutat ábrázoló hátteret toltak mögéje 
és úgy fényképezték le. Gon trän fájdalmas 
arckifejezést öltött, ugv látszott, mintha azt 
mondaná:

A viszontlátásra, a viszontlátásra!
A zsehkenlőjével integetett és a szemei­

ben mintha könyek csillogtak volna. Végül 
,s megkérdeztem Gontarnt, hogy mi ez, mi 
volt ez tulajdonképpen.

— Majd meglátod egy hónap múlva — 
felelte rejtélyes mosolyba!.

Meg is láttam. Egy hónap múlva az ösz- 
szes kirakatokban megláttam a barátomat 
képes lapokon, kezében a tojás, a bárány és 
<;7. arcképe alatt a felírás:

Boldog húsvéti ünnepeket!
A másikat, amint búcsúzik, alatta a kis 

Verssel:
Az elutazás nagyon fáj,
De mit csináljak, ha muszáj!

Kis munkásleányok vásárolták az én 
l.outran barátomat, feketén ot, színesen tiz 
filléré rt.

Vivane azonban komolyan mondja még
is:

- Nagyon jó ez az állás: minden nap 
. keres . , Azt hiszem, a családja

111 e* lpiSZ vple elégedve, hogy dolgozik.

Hen* le Coeur.

Nádudvar, Tiszáé »ege, Tetétlen községek 
határozatait, hogy az anyakönyvi kivonatok 
dijait a jegyzőknek engedték át, jóváhagyták.

Hajdúböszörmény város nyugriijszabály- 
rendeletét hosszas vita után visszaadták pót­
lások végett. Általános helyeslést keltett 
Oláh Bálint megjegyzése a megyeház fényes- 
cifra terméről, hog> az tanácskozásra se 
való, mert a szót sem lehet, hallani. (Hát. bi­
zony gyalázatosai! rósz a terem akusztikája.)

Jóváhagyták a hajduhadh/ízi orvosvá­
lasztást, mert az egyedül pályázó dr. Székely 
Árminra 7-en leszavazlak, mert azt, hogy 25 
képviselőtestületi tag nem szavazott, nem le­
het figyelembe venni.

Több apróbb községi ügy és számadás le­
tárgyal fisa után a főispán Rózsa Ernő -zolgn- 
birót tb. főszolgabíróvá, dr. Boda Gyula bu­
dapesti ügyvédet pedig tb. alügyésznek ne­
vezte ki, mire a megyegyülés 11 óra után vé» 
get ért.

A nemzetiségi kérdés 
tárgyaim.

A képviselőhöz ülése.
Böthy Pál elnök háromnegyed 11 órakor 

nyitja meg az ülést.
A kormány részéről gróf Tisza István mi­

niszterelnök, Pejachevich gróf és Baloghy 
Jenő miniszterek vannak jelen. A képviselők 
kis számban jelentek meg mindkét oldalon.

Élnek jelenti, hogy Serbán Miklós ti havi 
szabadságot kér. A Ház megadja. Elnök je­
lenti továbbá, hogy Hazay honvédelmi mi­
niszter a holnapi ínterpellációs napon ad vá­
laszt Rakovszky Istvánnak a parlamenti őr­
ség ügyében előterjesztett interpellációjára. 
Végül jelenti, hogy Szkicsák Ferenc tot nem­
zetiségi képviselő levelet intézett hozzá, mely 
ben bejelenti, hogy mandátumáról lemond.

Következik a napirend: a román vita 
folytatása.

Neugeboren Emil szász nemzetiségi kö­
szönetét mond, hogy a nemzetiségi kérdést 
napirendre tűzték, mert ezt a fontos kérdést 
eddig nem tárgyalták a parlamentben, csak 
ha valamilyen incidens fordult elő. Apponyi 
doctrinair felfogása ellen fordul, mely külö­
nösen a magyar nyelv oktatása terén támaszt 
teljesíthetetlen követeléseket. Apponyi a nem 
zetiségi kérdést nem induktió, hanem de- 
dutió alapon kezeli. Helyesli a miniszterel­
nök komoly kísérletét a nemzetiségi kérdés 
megoldására. Első sorban meg kell nyugtat­
ni a nem magyar ajkualcat, hogy az egységes 
nemzeti állammal nem áll ellentétben, hogy 
ők anyanyelvűket és kultúrájukat ápolják. 
Ha a nemzetiségekkel a hazai viszonyokat 
megkedveltették, az összes súrlódások ma­
guktól eltűnnek. A délmagyaroszági németek 
érdekében kéri a miniszterelnököt és a kul­
tuszminisztert, hogy az iskolák terén kilá­
tásba helyezett reformokat, valósítsák meg. A 
minisztereinek válaszát tudomásul veszi.

Utána Holló Lajos szólal fel. Örömmel 
hallotta Neugeboren konciliá.ns hangú fel­
szólalását. Ezt a hangot minden ‘nemzetiségi 
képviselő részéről szívesen halljuk. Hiszen a 
konkrét kívánságokat minden magyar em­
ber a legnagyobb szeretettel viszonozza, ha 
azok az állam egységet nem veszélyeztetik.
A román nép iránt senki sem viseltetik el­
lenséges érzelmekkel, mert mindenkinek az 
egesz társadalom együttérzésén kell mun­
kálkodni. Ne legyenek a rolniinak olyan érzé­
kenyek. ha az ellenzék kritizálja a minisz­
terelnök akcióját, mert a kritikában nincs 
elfogultság a román nép ellen. Arról van 
szó, hogy van az országban egy olyan szer­
vezet, melynek működése a nemzet egységé­
re veszedelmes. Ezt Hieronymi állapitatta 
még meg. De megállapította a miniszterel­
nök maga is, hogy a román komité működé­
se a magyar nemzeti politika sarkalatos té­
teleivel ellenkezik. Ilyen szervezettel felven­
ni a tárgyalást veszedelmes a nemzeti egy­
ség megőrzésére. Tiltakozik a nyelvi enged­
mények ellen. Odáig jutottunk, hogy az or­
szág kormányának ezt fontos kérdést egy 
nemzetiséggel kell megoldania. Nincsen-e
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törvényhozásunk, nincsenek-e hatóságaim- 
melyek illetékesek e kérdés megoldására* 
Mihályi Tivadar odáig megy, hogy megg\V 
nusitja az ellenzéket azzal, hogy a román 
nemzetiséget ki akarja irtani. Hiszen száza 
dokon keresztül fennállott a románság \ I 
elég bizonyítók ez arra, hogy a magyarok s!!. 
hasem törekedtek a nemzetiségek kiirtására - 
Nincs ma egy párt, egy politikus, aki erre tn" 
rekednék. *

Holló Lajos beszéde után az elnök há 
romnegyed kettőkor felfüggesztette az ülést 
esnegyed négykor nyitotta meg újra.

A délutáni ülés.
Kállay Tamás (munkapárti) dicsérté Ti. 

szát, és ismert frázisokat mondott a nemzeti 
segi békéről.

Szabó István (kisgazdapárti) felszólítja a 
íOmánokat, hogy a 48-as veres események 
után nyugtassák meg a méltán bizalmatlan 
magyarokat; rajtuk a sor. Rámutat arra 
hogy a magyar állam az oláh iskolákat is tá­
mogatja, mig a magyar vidékeken nincs is. 
kola. Szemére veti a románoknak, hogy hüt 
lenek lettek az általáno! választójoghoz.

Az elnök felszólítja a szónokot, hogy n< 
térjen el a tárgytól.

Szabó István rámutat, hogy az általáno: 
választójog is szerepel a román követelések 
közt, de a paktumtárgyalásokból kikapcsol­
tak.

Szabó 5 órakor fejezte be a beszédét, mi 
re báró GhPlányi Imre földmivelésügyi mi­
niszter beszélt a kormány telepítési politiká­
járól és védelmezte azt.

Bánffy Miklós gróf az oláli iskolákról be­
szélt hosszasan, majd átcsapott a Balkán- 
kérdésre és végül odalyukadt, hogy Buda 
pestet kellene megtenni a balkáni kulura és 
művészet centrumává. Hogy e földön a ma 
gyár faj uralma megszűnjön, nem áll érde­
kében egyetlen hatalomnak sem, mert itt 
csak a magyar faj képes nyugodalmat, ural­
mat biztosítani. Tudomásul veszi Tisza vá­
laszát.

Gieswein Sándor elismeri, hogy Tiszá­
nak érdeme van a nemzetiségi kérdés körül 
azonban az a hibája, hogy a diagnózist fölis­
merte ugyan, de az, orvosságot nem találta 
el, miért is nem veszi tudomásul a választ 
hanem határozati javaslatot nyújt be, mely­
ben a nemzetiségi törvény revízióját követeli

Teleszky pénzügyminiszter nyújtott be 
ezután az államadósságok törlesztéséről szó­
ló törvényjavaslatot, majd felolvasták az in- 
terpellációs könyvet, melybe Preszly Elemét 
a debreceni merényletről, Lovászy Márton 
pedig a tisztikar és a polgárság viszonyáról 
jegyzett be interpellációt, melyeket holnap í 
órakor tárgyalnak, előbb azonban Hazai Sa­
mu fog felelni Rakovszky István interpellá­
ciójára.

Az ülés vége negyed 7 órakor. Holnap 
folytatják a román vitát.

216—1914. űgyszám.
ELISMERVÉNY.

Én Bakody Károly, mint a debreceni kir. 
közjegyzői kamara 950—1913. sz. rendeletével 
Lestyán Adorján debreceni kir. közjegyző­

nek kirendelt állandó helyettese ezennel el­
ismerem, hogy Farkas Andor ur debreceni la­
kos mai napon átadott nekem a „Féltestvé- 
íek“ ciinü lilmrejtvény helyes megfejtői kö­
zolt. kisorsolandó, a helyi lapokban közzé teli 
pályázat szerinti arany értékeket és színház­
jegyeket, melyek sorsolása közbenjöttömmet 
1914. évi április 14. napján a nyerőnek az em­
lített pályázatban előirt mérvben és menyi- 
séghen lesz átszolgáltatva.

Kelt Debrecenben, 1914. egyezerkilenc- 
száztizennégy évi március 16. tizenhatodik 
napján.

(Pecsét helye.)
Bakody Károly,

mint a debreceni kir. közjegyzői 
kamara 950—191 í. sz. rendelvé­
nyével. Lestyán Adorján debre­
ceni kir. Közjegyzőnek kirendelt 
állandó helyettese.

*
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A Debreceni Vívó Club 
házi estélye.

Debrecen város inteligenciája találko­
zott a Vivóklub szombaton este tartott köz- 
.'■vi'ilésén s azt követő társasvacsoráján. A 

i's nagyszámú közönség soraiban töb­
bek között olt láttuk: Domahidy Elemér íő- 
jVpánt, Stadler István honvéd ezredest, Márk 
Fnőre’ udvari tanácsost, Weér György táblai 
'anácselnököt, Glatz Antal ny. főispánt, dr. 
fráter Imre kórházigazgatót, dr. Galánffy 
János kir. közjegyzőt, Tóth Aurél táblai bi- 
,.|. dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvost, Tom- 

csányi őrnagyot, dr. Freund Jenő ügyvédet, 
Nagy Kálmán törvényszéki tanácselnököt, 
Dávid István törvényszéki bírót, dr. Láng 
Sándor szanatorium-tulajdonost, Berger Mór 
földbirtokost, dr. Fekete Jenő járásbirót, dr. 
Kölcsey Sándor ügyvédet, Fisch Lajos vezér- 
igazgatót, dr. Szikszói Szabó László és dr. 
Magyar Simon ügyvédeket, Szekér Ernő mér­
nököt stb.

A közgyűlést Domahidy Elemér szines 
beszéddel nyitotta meg, majd dr. Gergely Je- 
,,ci terjesztette elő igazgatói jelentését, amit 
á közgyűlés az igazgató eredményes műkö­
dése feletti köszönetének nyilvánítása mel­
lett vett tudomásul. Ezután Feldmann Sán­
dor titkár ismertette a pénztárnoki jelentést, 
amely szerint a club már vagyonnal is ren­
delkezik, a számvizsgáló-bizottság elnökének, 
dr. Magyar Simon ügyvéd előterjesztése után 
a közgyűlés a tisztikarnak a felmentvényt 
megadta. Ezután egyhangú felkiáltással a 
tisztikar a következőképen választatott meg:

Elnök: Domahidy Elemér, társelnökök: 
Márk Endre és Stadler István, alelnökök: 
Tahy Márton, dr. Láng Sándor és dr. Nagy 
Kálmán. Ügyvezető intézőség: Elnök: dr. 
Fráter Imre, alelnökök: Bánó Lehel és Bé- 
kessy Béla; ügyvezető választmány: dr. Ga­
lánffy János, dr. Haendel Vilmos és Fekete 
Jenő; igazgató: dl’. Gergely Jenő; titkár: Feld- 
mann Sándor, főjegyző: dr. Vass Károly. Má- 
sodtitkár: Mezei Miklós, jegyzők: Fráter Ist­
ván és Végh József, főpénztárnok: Vásáry 
László, pénztárnokok: Borbély Imre és Mar- 
kovits Ignác. Ellenőrök: elnöke: dr. Szántó 
Dezső; tagok: dr. Békés Kálmán, Fráter Iván, 
Gebauer Károly, dr. Szabó Gyula, Sajó László 
és dr. Tyroler Oszkár. Háznagy: Sinay Gyula, 
ügyész: dr. Tóth János. Számvizsgáló bizott­
ság: elnöke: dr. Magyar Simon; tagok: dr. 
Darvas György, dr. Fényes Jenő, Fleischer 
István, Kovássy Lajos, Kovács Dániel és Me­
ző Ármin. Cluborvosok: dr. Berencsy Zoltán, 
dr. Báthory Sándor és dr. Troesanyi Béla. 
Választmányi tagok: Aczél Géza, Bay István, 
Berger Mór, Bodnár Géza, dr. Borzsovay Je­
nő, Buday Aladár, Csatár} Szűcs Bertalan, 
őr. Czakó Zsigmond, Cz veri leli Andor, dr. 
Daiivó Jenő, Debveczeni Jenő, dr. Elek Dezső, 
Engel László, Farkas Béla, dr. Fejér Ferenc, 
Fisch Lajos, Forrai Ernő, dr. Freund Jenő, 
Hortstein Nándor, dr. Hegedűs István, dr. 
Hódy Béla, Horváth József, Sz. Jármy Ta­
más, dr. Jászy Viktor, Kardos Béla, dr. Kel­
ler József, dr. Kenézy Gyula, dr. Kölcsey Sán­
dor, Kubinyi Bertalan, dr. Lintner Sándor, 
dr. Löíkovits Márton, Lestyán Adorján, Mí- 
nalovits Jenő, Molnár Antal, dr. Nagy Zoltán 
dr. Pethő Pál, Sesztina Jenő, ifj. Schwarcz 
Vilmos, Suli aj da Béla, Szarukán Sándor, Sze­
kér Ernő, dr. Szikszói Szabó László, Török 
í’ibor, Trsztyánszky Ödön, dr.. Tüdős János, 
dr. Tüdős Kálmán, dr .L’jlaky Hugó, id Uh- 
larik Béla, dr. Ujfalussy Géza, dr. Vargha 
Elemér, Vecsey Zoltán, báró Wengenheim 
Gyula és Weér György.

A közgyűlés berekesztése után mintegy 
nyolcvanén vettek vészt a házi vacsorán, a 
melyen a toaslok kellemes arja. indult meg, 
amelyből különösen Domahidy Elemér, Weér 
György, Márk Endre, Stadler István, dr. Ga­
lánffy János, dr. Fráter Imre, Glatz Antal, 
Tóth Aurél. Buday Aalatiár, dr. Gergely Jenő 
és dr Vjlnky ügyvéd vette ki részei. Az éte­
lek és italok kitűnőek voltak, a Török pezs­
gőgyár legkiválóbb márkáit küldte ezen es­
télyre amolvek rztiin kellő méltánylásra i-

találtak. A kis Magy ári bandáját a jelen vol­
tak nagy kedvére Fisch Lajos és Fráter Iván 
kellemes énekes muzsikája váltotta fel.

A jókedvű társaság a kora reggeli órák­
ban még együtt időzött.

Nyilvános árlejtést!
Ismét o mészhsmoMégla.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Megint nagy és végösszegében ne­
gyedmilliót is meghaladó vállalatot akar­
tak kiadni nyilvános árlejtés nélkül. —• 
Most nyomatékos indok is volt rá: a mun­
kanélküliség. Az uj aszfaltozási munkák­
ról volt szó, és hogy minél több aszfaltja 
legyen a városnak, a legkivánatosabbnak 
tartjuk magunk is, mert ez ad a sáros 
Debrecennek városi jelleget.

Apróbb ügyek.
Az ülésen dr. Vargha Elemér tanács­

nok elnöklete alatt jelen voltak: Koncl *r 
Kálmán főszámvevő, Borsos József h. fő­
mérnök, dr. Vásáry István tb. tanácsnok, 
Csapó László házipénztárnok, Rostás Ist­
ván rendőrfőkapitány, Jánosi Zoltán, Tü­
dős János dr., Rickl Antal, Márk Endre, 
Tóth István, ifjú Schwartz Vilmos, Wil­
helms Emil Csanak József, dr. Révi Nán­
dor és dr. Freund Jenő.

Az utcai nyílt árkok tisztítására ezer 
korona hitelt kért a mérnöki hivatal. Meg 
adását javasolják, de más címen, a bur­
kolatlan utcák tisztántartása címén. X 
patronage egyesület elnöksége a fiatalko­
rnak menhelye részére helyet kér. A bi­
zottság az Erzsébet-utca 54. és 56. szám 
alatti házakat javasolja átengedni mind­
addig, mig a telkekre a városnak szük­
sége nem lesz.

Az első debreceni mészhomokkő-tég­
lagyár r.-t. tudvalevőleg többször fordult 
a városhoz és erőltette készítményeit, 
hogy azog középitkezéseknél is használ­
tassanak. így az Arany Bika építésénél 
is, ahol már a tanács engedélye alapján 

I használtak az építésnél mészhomoktég­
lát. A bizottság javasolja, hogy a hátrale­
vő építkezéseknél — az alapépítmény ki­
vételévé), mert a talaj vvzcl szemben va'j 
ellenállóképessége még kipróbálva nincs 
— mészhomok téglát használhassanak.

Levették a napirendről a szinházbi- 
zottség javaslatát ifjú Ábrányi Emil ja­
vaslata tárcában, mert az ügy még elő­
készítve nincs.

Nagy vita. támadt a magyar aszfalt 
r.-t. ajánlata felett. A társaság a Jozset- 
vtea jrádáját, a Batthyány-utca kocsint- 
iát, a Kossuth- és fs'konai-szobor körüli 
tér aszfaltozására tett egységárakkal 
ajánlatot, hogy a munkanélküliségen se­
gítsen és 1915 májusig hajlandó fizetési 
haladékot adni a városnak. Borsos József 
h. főmérnök felvilágosításul megjegyzi, 
hogy a vállalat ugyanezen egységárakkal 
már 1912-ben is pályázott, tehát azok el­
fogadhatók. Kondor Kálmán föszámvevö 
a város fizetési kötelezettségét 1915 végé­
ig kéri kitolni. Jánosi Zoltán a nyilvános 
versenytárgyalás mellőzését elfogadja, 
mert az aszfaltozó társaságok kartellben 
vannak és egymás közt osztották tel az 
országot, tehát a. versenytárgyalás se ve­
zetne más eredményre, a munkanélküli­
ségen pedig segíteni kell, azonban a mun­
kából a. Kossuth-tér aszfaltozását kivenni 
kívánja, mert a helyi vasút, sínéinek át­
helyezése ügyében a társasággal még 

I nincs megegyezés. Freund Jenő a nyiivá- 
j nos pályázat mellett van. A bizottság hat 

szavazattal öt ellen a nyilvános pályázat 
I mellett döntött.

Két szabályrendelet.
Miután az elnöklő tanácsnoknak süv- 

: gős ügyben távoznia kellett, a polgármes- 
I tér vette át az elnöklést.

Először n nyugdiiszabályz&t ügyében

érkezett belügyi leiratot tárgyalták, me­
lyen több módosítást kíván , még pedig 
a napdijasok i:> ugdija, a viszonosság és 
a neveltetési járulék megállapítására vo­
natkozólag. A tiszti főügyész csak rész­
ben kívánja a módosítások elfogadását, 
a dijnokok nyugdija ügyében azonban a 
közgyűlés eredeti álláspontjának fenn­
tartását javasolja, mig a nyugdijellenőr- 
ző bizottság alternativ javaslatot tesz aa 
esetre, ha a miniszter nem fogadén el a 
közgyűlés álláspontját. Ez utóbbi elfoga­
dását javasolja a jog- és pénzügyi bizott­
ság is. A tisztviselők árváinak neveltetés] 
járulékát évi 150, a napdijasok árváinak 
100, a szolgák árváinak 72 koronában ál­
lapították meg, mig a napdijasok özve­
gyei segélyének minimumát 500, árvái 
neveltetési járulékának maximumát pe­
dig összesen 500 koronában.

Több módosítást kíván a belügyi kor­
mány a városi alkalmazottak fizetési elő­
legéről alkotott szabályrendeleten, bár el­
vileg jóváhagyja. így a vissza fizetés ide­
jére nézve kiváltja., hogy az 12—20 hónap­
ra osztassék be. Elfogadták. Úgy szintén 
a kisebb módosításokat is.

Az illés 6 óra előtt ért veget.
a ====5r «====» :-^1a==l==l=a

őtven-koronásekat festett.
Leleplezett pénzhamisító.

Balogh Antal tiszahecsi lakos csak nem 
régen jött haza Amerikából. Pénzt azonban 
nem igen hozott magával, pedig az volt n 
vágya, hogy családjával együtt visszatér a> 
uj világba. Hozzátartozói is nagyon szerettek 
volna már utrakelni.

Sokat gondolkodott Balogh Antal azon 
hogyan segíthetne magán? Végre is vesze­
delmes tettre szánta el magát. Elhatározta, 
hogy pénzt, hamisít. Az ehhez szükséges gé­
peket azonban nem tudta megszerezni -s ezért 
sokkal egyszerűbben oldotta meg a kérdést

A szomszédjától kért kölcsön egy ötven 
koronás bankjegyet. Azt lekonirozta s aztán 
kézzel kifestette. A hamis bankót felesége és 
nővére, Balogh Mária hozták forgalomba.

Ezen a manipuláción azonban hamaro­
san rajta vesztettek. Balogh Antal mindösz- 
sze két. hamis ötven koronás bankót tudott 
előállítani, mikor a harmadikat pingálta. — 
akkor már megcsípték. Éppen munka köz­
ben leplezte le a csendőrség, amely értesült a 
dologról.

Balogh Antalt és a két nőt a csendőrség 
tegnap bekísérte a debreceni kir. ügyészség 
hez. A pénzhamisítót le is tartóztatták, a két 
nőt ellenben szabadlábra helyezték. Az eljá­
rást azonban mind a három ellen megindí­
tották.

Balogh Antal azzal védekezett, hogy neki 
minden áron pénzt, kellett, előteremtenie. Ki 
akarta ugyanis a családját vinni Amerikába.

-- t-mt-m H .«amamnsanBUBi^MBDisro—

APOLLÓ
Csütörtöktől vasárnapig.

Filmrejtvény-pályázat 
bemutatása!

Fél teskéri!k
Ríéntlestlelvártük.
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H párisi 
merénylet

A Figaro szerkesztőjének 
halála.

44 pénzL^yminisztep 
feleségének boszuja.

A párisi Le Figaro-nak. a világszerte 
ismert francia napilapnak a szerkesztő­
jét: Calmettet tegnap éjszaka, éjféltájban 
agyonlőtték. Calmette Gasztont, aki már 
idősebb ember, több revolvergolyó találta 
s noha kórházba vitték s mindent meg­
tettek életbentartásaért, segíteni nem le­
helet t rajta, az operáció kezdetén kiszen- 
\ vdett.

Calmette halála egy különös, izgal­
mas es bántóan modern tragédiának a 
véres befejezése. A világhíres újságírót 
ugyanis egy asszony ölte meg, Caillaux, 
francia pénzügyminiszter felesége, akit a 
gyilkolásig *felingerelt és elkeserített az a 
hírlapi üldözés, amelynek az volt a célja, 
hogy Caillaux-t letörje, tönkretegye, bé­
rsük tétőlmegfossza. és elsöpörje a közsze­
replés piacáról. Ezt a célt tűzte ki maga 
elé a Figaro, helyesebben Calmette, aki 
az eszközökben való válogatás nélkül, lo- 
vagiatlanul, többször kétségtelenül utá­
latos támadással iparkodott leteriteni el­
lenfelét. Legutóbb már annyira ment, 
hogy közölte lapjában Caillaux egy tizen­
három évvel ezelőttiül kelt levelét,, ame­
lyet a kiváló államférfin a barátnőjéhez 
intézett.

Caillaux miniszteri á'lását nem ren- 1 
duettek meg ezek a kegyetlen támadó- j 
sok. Általános meggyőződés a köztársa- ! 
sápban, hogy Caillanxnál kiválóbb pénz- 1 
ügyi lehel ség évtizedek óta nem intézte j 
az ország pénzügyeinek a sorsát és azt is I 
tudták, hogy Caillaux teljességei becsit- j 
intés és tiszta-kezű ember. Minden vád I 
lepattant róla. Amikor intim életének az 1 
egyik bizalmas epizódját teregették a 
nyilváposság elé, az sem öt sebezte meg. | 
hanem a feleségét, akinek asszonyt busz- I 
kőségéi és érzékenységét sértette meg, 
hogy családjának életébe sáros lábbal be- j 
letapostak. Ezért lőtte agyon Calmett't. |

Az eset részleteiről ma ezeket a táv- i 
iratokat kaptuk:

Calmette halála.
Paris, március 17.

Calmette, a Figaro szerkesztője, aki 
ellen Caillaux pénzügyminiszter ieioséne 
merényletet követett el, ma éjjel 12 óra­
kor belehalt sebébe.

A merénylet részletet.
Paris, március 17.

A merénylet lefolyásáról a követke- 1 
zőket jelentik nekünk: Délután öt óra fe- 
t.‘ egy elegánsan öltözött, sűrűn lefátyolo­
zott nii jelent meg a Figaro épületében s í 
űz első emeletre ment, ahol a főszerkosz- i 
M» irodája van, A folyosón Calmette után I 
(kérdezősködött egy ott álldogáló szolgá­
tól, aki azt felelte neki, hogy Ca In teliének 
látogatója van és csak jó idő múlva fo­
gadhatja. Majd később, mikor a nevét 
kérdezték, azt felelte:

Jelentse csak Calmettem k, hogy 
egy hölgy várja.

Az ismeretlent erre egy kis szalonba ! 
vezették, ahol teljesen egvedül várt. csak 
nein egy óra hosszat. Végül odahívott egy 
'-/Olgát, átadott neki egy lepecsételt borí­
tékol azzal, hogy adja át Calmettének.

Este fél 6 óra voll már, amikor Cal 
rnette kikisérto látogatóját, Bom get Pál 
Írót, aki jó barátja. Mikor a lezárt bori- 
tekot odavitti k neki. fölbontotta Bourgot.
* o . megmutatta neki es mosolyogva

— Láthatod, hogy ezt a hölgyet azon­
nal fogadnom kell.

Azzal elrendelte, hogy Caillaux fele­
ségét azonnal vezessék magánszobájába, 
majd ő maga is odament, az ajtóhoz lé­
pett, hogy föl csavarja a villamos világí­
tást, tie
alig gyújtotta meg a nagy csillárt, araikor 
belépett Caillauxné és Browning-revolver 
bői négyszer vagy ötször rálött a főszer­
kesztőre, aki veszedelmesen megsebesül­
ve, egy karosszékbe rogyott,

A munkatársak beszaladtak és cgy- 
résziik lefogta a merénylő nőt, mások pe­
dig egy pamlngon ágyat vetettek a halál­
ra sebzett Clamcttenek. Azonnal odaérke­
zett két tekintélyes orvos és bekötözte a 
sebet, majd a neuilly-i klinikára szállí­
tották. A lövések altost én, csípőjén és a 
mellén sebesitették meg Calmettet, altes­
tén különösen veszedelmesen.

Caillauxné' tette után teljesen nyu­
godtan maradt és kijelentette, hogy tud­
ja, mit tett és mi vár reá. Nyugodtan tűr­
te, hogy gépkocsira ültessék és a legköze­
lebbi rendőr-pre fék túrára vigyék. Itt ki­
hallgatták azonnal.

Elmondta, hogy Caillauxnak, Fran­
ciaország pénzügyminiszterének a felesé­
ge. Első férje Claretie Georges ügyvéd, 
Claretie Julcsiiék, a Theátre Francais 
nemrég elhunyt igazgatójának fia volt, 
aki a Figaro törvényszéki rovatának ve­
zetője. Ettől azonban elvált és férjhez 
ment Caillauxhoz. A Figaro szerkesztősé­
gét nagyon jól ismerte. Veit férje állító­
lag szintén közreműködött a Figaróban 
Caillaux ellen indított hajszában és kü- 
lönösen az intim adatokat kutatta ki 
nagy buzgalommal.

Uailioux lemondása.
Paris, március 17.

Cailloux ma délelőtt megjelent a 
pénzügy miniszteri rí mban és a legsürgő- ! 
sebh ügyeket elintézte. Nagyon levert 
volt és kijelentette, hogy teljesen visza- I 
vonul a közélettől. Felesége védelmével 
a hírneves Laboryt bízta meg.

Paris, március 17.
Délután fél 2-kor ült össze a minisz- | 

tertnnács. melyen elintézéfk a miniszter- j 
válságot és 2 órákor már a miniszterei- : 
nők az Flysé-pulotába ment és előtörj esz- ! 
lést tett az elnöknek az uj miniszterek ki- i 
nevező-érői. X lemondott penzügyminis- 
tér utóda lett Henoult, az eddigi belügyi, j 
az ő utóda Malvy. az eddigi kereskedelmi 
miniszter, mig kereskedelmi miniszter 
Peeret Raonl képviselő. Az elnök a lcine- j 
vezéseket aliárta. Ezzel azonban a válság j 
nem nyert elintézést, mert beavatott kó- i 
rökben befejezettnek tartják az egész ka- | 
binet bukását. Ma este újra nagy tűnte- j 
lések voltok a St.-Lázáré fogház előtt és I 
a nép halált Ki ált ott Cailloux-ra. A fog­
házban van vizsgalati fogságban a volt I 
pénzügyminiszter felesege.

Színház.

Van szerencsénk a, n. é. kö-i 
zenség b. tudomására hozni ,] 

hogy
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Szerda; Nemtudomka, operette 3 feivn 

násban. (B) bérlet, Un*
Csütörtök: Nemtudomka, operette 3 fPu 

vonásban. (C)-bérlet. 1
Péntek: Cyrano de Bergerac, színmű - 

felvonásban. (A) bérlet. Pethes Imre feíéL
szombat: Aranyember, színmű 5 felvo­

násban. (Bt bérlet. Pethes Imre fellépte

Nemtudomka,
(Bemutató előadás.)

Bakonyi Károly—Harsány! Zsolt—Húsz 
ka Jenő uj oporettéjét: a Nemtudomkát tép. 
naji este mutatták he a színházban. Neni 
nagy igényű darab ugyan a Nemtudomkr, 
de azért igen kedves.

Egy kis éjszakai leány o Nemtudomka 
aki azonban nem viszi vásárra az erényét 
Egy diák megismerkedik vele s kiragadja a 
fertőből. Nemtudomka a diáktanva házmes­
teréhez kerül, ott helyezik el. A diák el \. 
akarja vonni, de a szülők közbelépnek s ri­
degen figyelmeztetik a szerelmes legényt 
hogy sokkal inkább szüksége lehet az álta­
luk kiszemelt jövendőbelije sarokházára 
mint. a Nemtudomka ártatlaságára. A diák 
azonban nmn mond le Nemtudomkáról, jól­
lehet az kitér az utjából. Később mégis egy­
másra találnak. Nemtudomka ugyanis mint 
énekesnő karriert csinál s igy már hűséges 
barátjáé lehet.

Egyszerű, romantikus mese ez. de amely 
kellemes hangulatokat lehel, ötletek is bő­
ven vannak benne. A muzsika rendkívül szí­
nes, meleg és inveneiózus. A friss és hatásos 
kunlckat. poetikus szeriőz-számok váltják 
fel s nem egyet közülök többször is ismétel­
tettek a tapsos bemutatón.

Nagy Arankára bízták a címszerepet s a 
mi játékából hiányozhatott, azért gazdag kár­
pótlást nyújtott nagyerejü énekbell készsé­
gével. Oláh Gyula is sikerült alakítást pre­
zentált. Szalai Gyula újra pompásabbnál- 
pompásabb figurákat csinált. Úgyszólván 
minden jelenetét végignevették. A táncszá­
mai is nagyon tetszettek. H. Serfőzi Ételnek 
csak epizód-szerep jutott, de ebben is nagy­
szerűen érvényesült. A katonazenekar — Ko­
vács karmester vezetése mellett — kitünően 
látta el feladatát és gondos munkát végzett 
Czakó Gyula főrendező. A színpad, ha nem L 
parádés — amit a mai viszonyok mellett kí­
vánni sem lehet — de azért Ízléses volt. X 
második felvonás beállítása feltűnően sok 
időt vett igénybe, amit. az okozott, hogy a 
diszletezés szokatlanul komplikált, s nagy 
óvatosságot igénylő. A közönség igen lelke­
sen fogad to a premiert s nyílt színen és fel­
vonások végeztével nem fukarkodott az elis­
meréssel.

A mai ifjúsági előadás. (A színházi iroda 
jelenti.) Ma, szerdán két előadást tart a szín­
ház. Délután rendkívül mérsékelt helyárak­
kal színre kerül Molnár Ferenc pompás bo­
hózata: a Doktor ur. Ez lesz ebben a hóban 
az utolsó ifjúsági előadás. A legközelebbi 
csak áprilisban, a húsvéti szünidő után lesz. 
A főszerepeket Halassi, Bányai, H. Serfőzi 
Bérezi, Kormos, Rónai, Nagy Sándor játszák. 
Helyárak a rendes ifjúsági rendkívül mérsé­
keltek. Ülőhely, a földszinten bármely sor­
ban, avagy az erkélyen, vagy páholyban 70 
filler, deák álló 20 fillér, karzat. 20 fillér. Je­
gyek még kaphatók a színházi pénztárnál.

Nemtudomka. (A színházi iroda jelenti.) 
Bakonyi és Huszka kitűnő uj operettéje ma 
kerül másodszor színre. A szereplők ugyan­
azok, mint az első előadáson, melyet a kö­
zönség meleg érdeklődéssel és nagy tetszés­
sel fogadott. Ma este (B) bérletes előadásban 
kerül színre.

Pethes Imre vendégjátékai. (A színházi 
iroda jelenti.) Pethes, a Nemzeti színház ki­
váló művésze pénteken kezdi meg vendég- 
szereplését a Cyrano de Bergerac cimü ro­
mantikus színműben. A művész, aki Magyar- 
országon először játszotta e nagy kvalitáso­
kat igénylő és roppant terjedelmű szerepet, 
erre a szerepre szerződött a Nemzeti színház-
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lioz, amelynek azóta egyik legerősebb ős leg- 
•ueyogóbb tehetségű tagja. Sokan, külföldi 
szaktekintélyek, tehát elfogultság nélkül lté- 
iők* kimondották, hogy Pethes Cyranoja a 
legkiválóbb alakiáts az egész continensen és 
ii ancia kollegájánál is jobban találja az óriás 
■ kaiáju szerepet. A színház igazgatósága, te- i 
kintéttel a rendkívüli érdeklődésre, amely a ! 
vendégművész fellepte iránt már most meg­
nyilvánult, a jegyek árusítását már ma meg­
kezdi.

A debreceni nyomozás újabb részletei.

<T5*is?ír7

A dinamit merénylők után a debre­
ceni rendőrség a legnagyobb eréllyel foly­
tatja a nyomozást. A köröztetés pedig ép­
pen egészen amerikai stylben megy. A 
rendőrség 25.000 példányban nagy falra­
gasz-szerit hirdetményeket nyomatott, 
melynek elején óriási bet tikkel ékeske­
dik a 30.000 korona jutalomdij. Sokat re­
mélnek e jutalomdij kitűzésétől és azt re­
mélik, hogy ha más nem, ez a nagy ősz- 
szeg elő fogja segíteni a tettesek kézre- 
keritését.

Tegnap különben egy értékes megál­
lapítást is eszközölt, a debreceni rendőr­
ség. Megállapították, hogy Catarau s több 
mint valószínű: Kirilov is, január 15-én 
Ilajdudorogon jártak. Mile Pál rendőrka­
pitány kihallgatta Grünstein Izidor do­
rogi vendéglőst, ki azt vallotta, hogy ja­
nuár 10-én Dorogon a vendéglőjébe beál­
lított egy férfi, ki nem lehetett más, mint 
Catarau. Határozottan felismerte a fény­
képről. Csak ő azt állította, nogy mikor 
Catarau nála járt, akkor bajuszt viselt. 
Aims kizárva, hogy az előrelátó, raff in ált 
merénylő megváltoztatni akarván külse­
jét, álbajuszt tett fel.

A dátumok pontosan megegyeznek.
V két merénylő január 7-étől 9-ikéig Deb­

recenben tartózkodott. Miután itt szétnéz­
lek, átmentek Hajdudorogra. Ugv látszik, 
nem voltak tisztában, hogy a püspök lu- 
iajdonképen hói tartózkodik, mert a levél 
címzése is Így vblt: „Debrecen—Dorogit".

Egyáltalában mind bizonyosabbá vá- j 
dk az, hogy Catarau és Kirilov valami I 
• itkos szervezet megbízásából jártak el és 
hajtották végre a merényletet. Éppen az­
ért elfogatásuk — ugv lehet — nagy poli­
tikai, sőt külügyi szenzációk fejlődését 
jelentené.

Újdonságok.
Adományok

a iré^SamsIc emiáSiére™

Sesztina Jenőhöz, az emlékmű pénztár- 
Uok.ihoz a mai napon a következő adomá­
nyok folytak be:

Scheibner uv gyűjtése Muraszombat: Dr. 
Somén Lajos 5 K, Scheibner Aladár, Orste- 
recz Károly, dr. Pintér Miklós 3-—3 K, Vértes 
Sándor, Schwartz Izidor, Itatkol Tivadar, 
Kühár István, Árvái Henrik, dr. Ritscher Sa­
mu, dr. Czifrák János 2 2 K. Gyerv Kálmán, 
Malacsics József, székely István, Hethy Géza, 
Borger Béla. Czvctkó Lajos, Nemecz János, 
Kardos József, Most Rudolf, Vogler György. 
Hartmann Ferenc, Kovács Imre, Kituper Ala­
jos, Nemes Miklós, Horváth Géza, Stern Hu­
gó, Horváth Géza, Stern Hugó 1—1 K, N. N. 
50 fillér. Összesen 44 korona 30 fillér.

Csák Gyula Egyek 10 K.
Kintzky Béla Egyek 10 K.

Aczél József Egyek 1 K.
T. Polgári takarékpénztár egyeki flókin- 

tézete 10. K
Dr. Almos Zoltán ur gyűjtése 140 K 20 Hl.
Uhlarik Béla ur gyűjtése 111 K 20 111.
B. Szilágyi Imre 10 K.
özv. Meinártz Lajosné 5 K-

Báró Waldhott Kelemen 20 K.
Tclcgdi Lajos keresi;, dő 2 K.
A Kossuth-utcai ujíöld birtokossága 20 

korona.
A Csapókerti függetlenségi és 48-us kór 

március 15-iki ünnepélyén összegyűlt 12 K 
40 fii.

Blidár Aranka 10 fillér.
Özv. Szcpessy Anialné 10 K.
Márton Lajosné Piac-utca 21. 1 K.
Simontfy Emil 10 K.
Összesen 433 K 70 fillér.

Istentisztelet. Az. ngost. hitv. ev. temp­
lomban szerda d. u. 3 órakor böjti istentisz­
telet lesz.

A városi népkonyha bezárása. A Jó­
tékony Nőegylet vezetése alatt álló Kut­
at cai régi népkonyha és az Egyház-téri 
gyermek-étkező ünnepélyes bezárása ló­
én, vasárnap déli 12 órakor folyt le az 
Egyház-lóri gyermek-étkezőben, nagyszá­
mú gyermek sereg, a Nőegylet elnöksége 
es választmánya, a várost képviselő K. 
Tóth Mihály tanácsnok, Rostás főkapi­
tány, Ozory rendőrkapitány és a tanító­
testület élénk érdeklődése mellett. Tóth 
Mihály tanácsnok meleg köszönetét nyil­
vánította a tanács nevében a Jótékony 
Nőegyletnek s különösen Sass Bóláné al- 
clnöknek, aki a naponkénti fáradtságos 
felügyeletet és vezetést oly sok megértés­
sel és szeretettel végezte. Szele György, 
Rostás főkapitány és Dávid igazgató-ta­
nító szintén őszinte elismerésüket fejez­
ték ki Sass Bóláné alelnöknek a Nép­
konyha körül kifejtett fáradozásaiért. A 
város e humánus intézményét az idei té­
len naponként 1700—1900 ember vette 
igénybe s áldotta a vezetőséget a napon­
kénti jótéteményért.

A raagy. orsz. vörös kereszt egylet debr. 
ápolónői kurzusa ezen a héten felváltva a 
bábaképezclében és a Simonffy-utcai Zamler- 
íélo svéd torna- és vizgyógyintézetben folyta­
tódik. A lelkes előkelő hölgyekből álló hall­
gatóság nagy érdeklődéssel figyelte és tanul­
mányozta a bemutatott különböző gyógymó­
dokat és különböző gyógyeljárásokra szol­
gáló készülékeket. A forró levegő kezelését, a 
Zander-iéle gyógyító gépeket, a vizgyógyin- 
1 őzeiben iölylátott, különféle gyógyító műve­
leteket. Az intézetet dr. Szász Adolf int. or­
vos, a cursus e tárgyának előadója mutatta 
be rövid magyarázat keretében. E héten még 
a másságé lesz elméleti es gyakorlati módon 
bemutatva. A cursisták divséretre méltó 
buzgalommal érdeklődnek minden olyan 
momentum iránt, amire egy lehetséges ápo­
lónői működés esetén szükségük lehet.

Apad az ár. Mátészalkáról jelentik. 
Olcsvaapáti, Szamoskér, Nábrád és Ma­
mies községek mentén a Szamos annyira 
apad, hogy az árvizveszedelem elmúlt. 
Nagvecscden és az ecsedi láp helyén a ta­
lajvíz még mindig nagy területeket borit 
el.

Szíveskedjek figyelemmel kísérni min­
denkor az Apolló hirdetéseit.

Az utolsó csütörtöki est. Ho*nap dél­
után 5 órakor távlatik meg az utolsó, sze­
zon-záró csütörtöki felolvasó est a róni. 
kalb, főgimnázium dísztermében, oly ki- 
- áló s pazar műsorral, mely méltó befe­
jezése lesz ezen óriási sikerű, hires fel­
olvasó estéknek. Két oly kiváló tudós ér 
író felolvasása, minők a holnapi estén 
előadnak, megérdemli a legszélesebb kö­
rű érdeklődést. A mai kor legérdekesebb 
két tRómájáról való szakszerű értekezés 
mellett a többi szám is mind művészi. Ám 
beszéljen maga a műsor:

1. Chopin: Ges-dur és E-moll walzer.
2. A rádium. Szabad előadás. VetítőtI 

képek bemutatásával tartja: dr. Konézy 
Gyula.

3. Magyar dalok. Hegedűn játsza ifjü 
cl r. Szilágyi Imre, Magyar! Imre és fla ze­
nekara kísérete mellett.

4. Várady Antal: Satanas. Szavalja 
Szentessy Marianna.

5. A serdültebb kor nagy problémái. 
Felolvasás. Tartja dr. Tuszkay Ödön, ma- 
1 ienbadi fürdőorvos.

6. a) R. Schumann: Ich kann's nicht 
fassen, nicht g Uv hen ; b) P. Tosti: Ninon; 
c) lletenyi (Heidelberg) A.: Néha-néha 
visszajönnek.... Énekli dr. uinyogi Szűcs 
Géza né, zongorán kíséri dr. Tatay Zoltán.

7. Gabányi Árpád: A tót t ncmester. 
Monolog. Előadja Loky Jenő.

8. Beszámolót tart dr. Lóky Béla. a 
rendező bizottság elnöke.

9. Zérinduló. Előadja Magyar! Imre 
és fin zenelatra.

Ezen rendkívül érdekesnek Ígérkező 
estre jegyek korlátolt számban kaphatók 
Antal fi könyvkereskedésében (Szent An- 
na-utea).

Népszerű Főiskolai Tanfolyam, Tegnap 
tartotta a jelen félévi tanfolyam utolsó elő­
adását Tüdős Kálmán városi tiszti főorvos, a 
ki ez alkalommal folytatólag azokat a járvá­
nyos betegségeket ismertette, melyek az ivó­
víz utján terjednek. Hzemléltetőleg rajz ut­
ján mutatta be. az 1910. és 1911. évi magyar- 
országi kolerajárvány keletkezését és lefo­
lyását, végül pedig vetített képek utján is­
mertette a fontosabb kolera- és tifusz-bacillu- 
sok görcsös képét. A figyelmet mindvégig le­
kötő, igen tanulságos előadásért a szép szá­
mú hallgatóság lelkes tapssal fejezte ki el 
ismerését, és köszönetét.

Aki Erzsébet királynét sértette men
Szegedről jelentik: Stcfkovies Pál, húsz 
éves, boszniai illetőségű kőfaragósegéd a 
múlt év április 4-én Nagy becskereken, a 
Dunner-féle kőfaragó-telepen Pongrác? 
Fülöp és Balogh János nevű munkástár­
sai elölt sértő módon nyilatkozott az eb 
hunyt Erzsébet királynéról. A szegedi kir 
ügyészség az uralkodóliáz tagjainak moe- 
sértése elmén pörb? fogta a köfaragósegé- 
dot, aki már két Ízben volt. vádlottként 
megidézve a törvényszék elé. Mivel a teg 
napi tárgyaláson nem jelent meg, a bíró­
ság elrendelte országos körözését és letar­
tóztatását.

Házi dalestcly. A debreceni városi dal- 
egylet folyó év március hó 21-én, szombaton 
Mácsay Sándor dalegyleti karnagy vezetése 
Rá ez Károly fiai zenekarának közreműkö­
dése mellett a Royal-szálloda nagytermében 
társasvacsorával és tánccal egybekötött házi 
dalestélyt tart. melyei- a dalegylet alapító é> 
pártoló tagjait, úgyszintén a dalegylet iráni 
érdeklődő nagyközönséget meghívja, tiszte­
lettel a városi dalegylet elnöksége. Belépő­
díj: személy-jegy 2 korona, család-jegy 3 
személyre 4 korona. A dalestély kezdete este 
pont 8 órakor. Vacsora étlep szerint. A dales- 
tély műsora: 1. Mi riasztja fel a magyarl 
Zimaytól. Versenymű, 1880. évben a kolozs­
vári dalversenyen e darabbal nyert első dijat 
a dalegylet. 2. Népdalegyveleg. Fráter. 3. Hat- 
dangeri nászút. Kjerulf. 4. Barna kis lány. 
Medgyesy. 5. Téli éj. Möhrling. A műsor többi 
számát Racz Károly fiai zenekara látja el.

Nagy kabarét esték lesznek a Meteor mo­
ziban több fővárosi művész és művésznő fel­
léptével csütörtök, péntek és szombaton. A 
tiszta jövedelem tiz százaléka a debreceni 
vértanuk emlékművének nlapjá.rn fordittatik 
Rendes helyárak.

A pénzhamisítók. A szatmári csend­
őr ség, mint tudósítónk táviratozza, letar­
tóztatta Balogh Antal, Balogh Antalné és 
Balogh Mária tiszaujlaki lakosokat, pénz 
hamisítás miatt. Balogh nemrégen tért. 
haza Amerikából, ahol rajzoló volt egy 
himzőgyárban. Hazaérkezése után hamis 
ötvenkoronásokat gyártott, amelyeket fe­
lesége és testvére hozott forgalomba. A 
csendőrség egész csomó hamisítványt és 
a hamisításhoz használt gépeket is elko­
bozta.

Aranyakat nyerhet holnaptól kezdve 
mindenki, aki az Apollóban megváltja je­
gyét.

öngyilkos segédjegyző. Balassa Ottó, 
zalaczkai segéd]egyző tegnap este a Fe­
renc József bid karfájára állott, föbelőtte 
magát és belezuhant a Dunába, ahol el­
tűnt nyomtalanul. A segédjegyző, ki Bu­
dapestre ment meghalni, n hídon hagyta 
okiratait s ebből állapították meg sze­
mélyazonosságát.
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Tegnapi halottak. Tegnap a kővet­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: Takács Gábomé ref. 7? 
éves, Nagy Tivadar ref. 4 hónapos, Gulyás 
András ref. 19 hónapos, özv. Kovács Imréné 
r. kath. 74 éves, Stenczel Lajos ág. hi tv. ev. 
73 éves, Pável Oser izr. 63 éve«.

50 korona jutalom. 1914. március hó 17. 
kedden éjjel a vámospércsi állami l-?ő ulka­
paró ház istállójából elloptak egy darab pi­
ros svájczer 4 éves tehenet, bal farán V. L. 
hilyog látható, szarva közt fehéres. Becsüle­
tes útbaigazító 50 korona jutalomban része­
sül.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy a felejthetetlen jó anya, nagy­
anya, unokatestvér és áldott emlékű jó ro­
kon: néhai özv. Kovács Mihályné született 
Végh Sára életének 74-ik, bus özvegységének 
.,.,-ik évében, rövid szenvedés után folyó hó 
; -én, reggel 9 órakor csendesen elhunyt. Fe­
lejthetetlen halottunk drága hamvait f. hó 
i: -én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a 

r< formátus egyház szertartása szerint Ho­
mokkert, Szabó Kálmán-utca 17-ik számú 
hazunknál tartandó gyászima után a Várad­
ul cai sirkertben örök nyugalomra helyezni. 
Mely végtisztességtételre rokonainkat és jó 
méréseinkét szomorodott szívvel meghiv- 

; k Debrecen. 1914 március hó 17-én. A béke 
1: ngjen kedvesünk hamvai felett! Bánatos 
gyermekei: Polgár Kovács József nejével és 
gyermekeivel. Polgár Kovács Gábor nejével 
és gyermekeivel. Polgár Kovács János nejé­
vel és gyermekeivel. Unokatestvérei: Kovács 
Zsuzsanna férjével polgár Major Gáborral és 
gyermekeivel. Polgár Kovács Péter nejével 
és gyermekeivel. Számos közeli és távoli ro­
kon nevében is. A temetést Gebauer K. és 
Társa temetkezési intézete rendezi.

50 darab elegáns legdivatosabb valódi 
ezüst cigarett tárcát sikerült rendkívül ol­
csón egy tömegben megszereznünk. Csekély 
haszonra akár tömegesen, akár darabonként 
tovább adjuk. Löfkovits Arthur és Társa.

A vigjáték-ciklus befejező részét okvet­
len nézze meg az Apollóban.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási 
választékban Donogán és Somossy cég­
nél. Hajdumegye szállítói.

Costtim-ujdonságok óriási választékban, 
olcsó árban szerezhetők be Halmágyi nagy 
áruházában.

Revüe Parisian tavaszi száma 2 K 50 fill. 
Elite 2 K 40 fill., Pariser Chich 60 fill. Antalfy 
Józsefnél.

Női zenekar. Holló Antal karmester ve­
zetésével első rangú budapesti 7 tagból álló 
női zenekar hangversenyez a Magyar király 
kávéházban. Műsoron a legújabb kupiék és 
darabok vannak.

Jön a sorozásI Mindenféle katonaügyben 
tájékoztat és eljár az „Országos Katonaügyi 
Iroda“. Debrecen, Ilunyadi-u. 5.

Lnssalle, Alkotmánytan, szocializmus 
demokrácia, a világ könyvtár legújabb 

száma 1 K 90 fill. Antalfynál.
A kis cukros ma utoljára látható az 

Apollóban.
«■ ■■■.■=»===== I ===== I —^ I ===== ■ ===== ■ ==-.

XT divatok.
Juszth Gyula Délolnszorszógban.
Budapest, március 17. .lusth Gyula, a 

ki tüdővérzéséből fölémilt, Taorminába 
utazik üdülni, ahol nohány hetet tóit.

A Csuha Pavlik-nör.
Budapest, március 17. Délután két 

órakor hirdette ki a törvényszék Csuha 
István képviselő ügyében az Ítéletet és a 
hatóság elleni erőszak vádja alul felmen­
tette.

Az indokolás hangsúlyozza, hogy a 
lárgyaláson bebizonyult, hogy az egyik 
rendőr a revolveréhez nyúlt, amiből a 
vádlott joggal tételezte föl, hogy hivata­
los hatalmával vissza akar élni és ember 
halál lesz. Mikor tehát megragadta, a jo­
gos védelem határai között járt cl.

Csuhát, a közönség megéljenezte.

IHölgyközönség figyelmébe!

!üi kalap üzletemet
tetemesen megnagyobbítva

Piac-mcci 2, szám al
helyeztem át és a legújabb u8i ég ieány mo 
'elteket, melyeket b esi és pesti bevásá lási 

útimról hoztam, foltimS oUsó áron bocsátom a 
öbrykuz ns 'g b. rendelkezésére. Uyermck 

ti gyász kalapokban állandó nagy ra.üár.
6i Szives pártfogást kér 4 m

Marad a palotaörség.
Budapest, március 17 .Mint a M-g Írja, a 

palotaörség szervezetén nem változtatnak 
egyelőre, bár ez az uralkodó egyenes kíván­
sága volt. Mikor erről Tisza értesült, minisz­
tertanácsot hivott össze, melyen elhatároz­
ták, hogy ez esetre az egesz kabinet beadja 
lemondását. E hirt Hazai vitte fői Bécsbe és 
ennek leit a következménye, hogy az uralko­
dó egyelőre elállóit kívánságától.

Újabb botrány Párisban.
Nők a politikában.

Pérls, március 17. Ma újabb botrány tör­
tént. a fővárosban. Augoguer kamarai alel- 
nököt a nyílt utcán inzultálta Henry Pauline 
lioni énekesnő, akit letartóztattak. A könnyű 
vérü nőcske azzal tagadta meg az inzultus 
okáról a felvilágosítást, hogy az az ő magán­
ügye.

Polényi Géza
átveszi a vádat.

ScbiiWerflórné
Piac-utca 2. szám.

Debrecen szab, kir. város erdőhivatalától.

346—1914.

Árverési hirdetmény.
Polónyi a büntetötörvényszékhez.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Polónyi Géza ma reggel a következő 
beadványt intézte a büntető törvényszék­
hez:

A tekintetes budapesti kir. törvény 
székhez, mint esküd (bírósághoz, beje­
lentése Polónyi Géza főmagánvádlónak 
(képviseli Polónyi Dezső ügyved, IV., 
Gróf Károlyi-utca 25.) Lengyel Zoltán 
dr. ellen folyó bűnügyben hozott 1793— 
1914. számú végzésben foglalt fölhívás 
folytán.

Tekintetes királyi büntető törvény­
szék! A Lengyel Zoltán dr. ellen folyó 
bűnügyben 1914. év március 6-án 1793 — 
1914. szám alatt hozott végzésben foglalt 
fölhívás folytán tisztelettel bejelentem, 
hogy a vád képviseletét fönntartom és a 
budapesti királyi ügyészségnek 1907. de­
cember 28-án keltezett 60.029/kü. 1907. sz. 
vádiratát magamévá teszem. Minthogy 
pedig a vádlott egész magatartása az ügy 
végnélküli elodázásának jelenségeit mu­
tatja, tisztelettel kérem, méltóztassék a 
íőtárgyalás határnapját mielőbb kitűzni 
és minden rendelkezésre álló eszközzel 
odahatni, hogy az ügy végre letárgyalha­
tó és befejezhető legyen. Tisztelettel, Po­
lónyi Géza, főmagán vád ló.

Myilttér.*
Tisztelettel értesítjük mélyen tisztelt 

megrendelőinket, hogy VVeisa Salamon 
ur cégünktől kilépett és részünkre megbí­
zásokat elfogadni nem jogosult.
Hrabéczy, első debreceni gözmosó, vegy­
tisztító és ruhafestő részvénytársaság.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerk.

Teljesen uj, pompás kivitelű

Elárusító bódé,
12 folyóméter, 2 méter 
magas, szép léckerítés­
sel és egy vizsziváshoz 
alig haszná t j karban 
lev , 172 lóerős elektró- *
motor a teljes szivattyú 

felszereléssel

jutányosán eladó.
Cim a kiadóban. 412

A nagyerdőn a szanatóriumhoz vezető 
ut helyéről levágott 54 csomó hosszú akácfa 
és galyfa a folyó hó 19-én, azaz csütörtökön
délelőtt tO órakor a helyszínen megtartandó 
árverésen elfog adat.ni.

Debrecen, 1914. március 16.
TÖRÖK,
erdőmester.

Legolcsóbb
keritési léc!

4 suk hosszú, 1 col vasiig, 3 col széles

10D darabartkánt 
csak 4 karona.

Kerítéshez alkalmas hosszabb lécek is továbbá 
minpenféle szőlőkarók és épületta anyagok u- 
t inyos árban kaphatók. 413

Balog Dávid fatelepén.
IE’ilós-n ca végén.

ELADÓ
esetleg haszonbérbe is kiadó a Scaff János- 
féle ujfcildi 20 kát. hold föld több rendbeli la­
kással, 5 hold szőlő, gazdasági épületekkel 
és gyümölcsössel (Ujföldi állomásnál közvet­
len.)

Eladó a Tégláskertben 1 kát. hold fold 
telek terület, előnyös feltételek mellett.

Eladó, esetleg haszonbérbe kiadó a Ne­
umann Nándor féle Vargakertben levő ve­
gyészetigyár 50 méter hosszú raktárhelyi­
sége 1000 négyszögöl területtel 3 méter magas 
kerítéssel felkeritve.

A Kées-ütca 49. számú ház kedvező fize­
tési feltételek mellett eladó. Értekezhetni a
Debreceni Gazdák Bankjánál Koesnth-ntca 1?

I
A Széchenyi-utca 3. sz-

alatti lakás május 1-től

kiadó
hivatalnak is alkalmas, 4, eset­
leg 6 nagy szoba, konyha, ka­
marák, i t dió kocsiszín é< pince.
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Kartellen kívüli árak
bőrkeztyükben!

Nem selejtes áru.
1 pár 3 gombos színes glassé

íj
3 , fehér
3 „ fekete „
3 „ női szarvashőr
1 . férfi
1 „ férfi kutyabőr

Világhírű Carlsbadi gyártmány. ©
^fontsela: Kornél

dlvatáruházában.

K 2-SO 
„ 2-50

250
n 2'ö0 
„ 2-80 
„ 3 20

Gazdasági építkezésekben 
specialisták

Benedek Pályás és fia
cég

Dohányszáriió színek, istállók, magtárak, 
különféle rendszerű cselédházak, mezőgaz­
dasági szeszgyárak építését a legjobbnak 
taiáf rendszerek alapján szakszerűen vé­
geznek.

Terveket és költségvetéseket megkere­
sésre szívesen készítünk.

Érmelléki I. ma. fedő NÁDDAL állan­
dóan rendelkezünk. 238

A Boldogfalvaikertben

Borzsovav-u. 21.
szám alatti lakás,

2 szoba, co’y konyha és mintegy 
1300 ncg szögöl töl

I a g| w

M i 81 lUÉ O B
Értekezhetni

Sséchenyf-dca 3, sz. airti.

305—1914 v. k. szára.

árverési hirMiíny.
A debreceni kir. jbiróstsrnak 

1914. V. VI. 31/1. szánra végzé-e 
folytán közhírré tétetik, miszerint 
dr. Horogh Pál részére debieceni 
lakostól, a fizetett összeg betud. 
250 K tőke, ennek 1913. óv augusz­
tus hó 1. napjától számítandó 5 % 
kamat i és az eddicr öszszesen 94 
kor. 36 fill, perköltség eiéjéig 1914. 
• vi január hó 7-én bíróikig le- és 
fel ül foglalt és 1640 koronára be- 

jcsíilt bútorok és egyéb ingóságok 
A.91.4. évi március hó 20-án, dél­
előtt HO órakor kezdetét veendő és 
Debrecenben, Arany dános-utca 21. 
fz. alatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el 
jognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére, 
kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreozen,gl914. évi január hó
3i-en.

Dr. SZTANKAY ABA
gyógyszerész készítményei nem érték­
telen házlszerek de tudományos ala­

pon épült komoly gyógyszerek.

Honthin tabletta
bélhurut s hasmenés ellent világhírű s 
elfogadott gyógyszert! doboz ára K 1’20

? Eulaxans Tabletta
* a legjobb és legkellemesebb székrekedés
* elleni gyógyszer 1 tubus ára K 120

Kapható a „Nádor“ gyógyszertárban

o90 Debrecen, Attila-tér.

EREDETI ATTIERIKAi

tengeri,
mely tavaly holdanként 32 cp 
csüves, illetve 25 q. 32 kilé 
szemes tengeri termett s a 
melynek levóldus szára átlag 
3 méter magas volt. Vetőmag 
nak vevő zsákjában 25 kiló : 
10 kor., 50 kilő: 17 kor. 50fill. 
100 kiló: 27 kor. árért kapható 

silBJE-mfli«*» äa<s* i.$f

T0M0RT ZOLTÁN
* gizdas igában Szabolcs, u. p. Balsa

Olcsó .tűzifa!!
Teljesen száraz bükkfa felapritva, 
házhoz szállítva 1 mázsa kor. 2 60.
Bükk hasáb felfürészelve 1 mázsa 
kor. 250. Már két mázsát is haza 
küldünk leólmozott zsákokban. 
Súlyért szavatolok. 1 öl 1-ső rendű 
bükkdorong kor. 40 haza szállítva, 

vagy 1 mázsa kor. 2 30

Czilli Mihálynál,
Csapó-nto* 37. Te e:oa 1029.

Oláh Géza
bírói kiküldött.

takarékpénztár részvénytársaság
Debrecen, Piac-u 51. sz.

(Csanak-ház.)
Leszámítol váltókat, ingatlanokra jel­
zálog kölcsönöket uyujt, kölcsönöket 
ad értékpapírokra és árukra, kereske­
delmi és ipari vállalkozásokat finánchoz
Elfogad betéteket a legma­
gasabb kamatoztatás mellett
Leszámítol váltókat és könyvköveteléseket, 
valamint foglalkozik az összes bank szak- 
nába vágó ügyletekkel. Felvi ágositást bár­
mily ügyekí en nyújt az intézet igazgatósága.

Nagyon potom árért meg­
lehet kapni a

Vargákért X cóth-utca
8 á. és 3 b. szímu két házas lelket,
amely nasty jövőjű és nagy jöve­
delmű, rövid időn belül kereszte­
zett utca megy mellette, ami ma

14 és fel \ jövedelmez
a mostani árhoz képest, a vételhez 
kevés pénz kell, egész potom árért 
eladja a tulajdonos. Ugyanott egy 
gramofon, egész uj, asztalok és 
székek eladók. 434

BEBBBOBHBBBHBBBPBBHBH iH\ fcfWIHTTT* im £83%

Hölgy-közönség
figyelmébe!

Uj! NŐI kalapüzlet Uj!
mmmiihT

Csapó-utca 11. sz. alatt,
hol a leguiabb n5i és 
le nydiszitetttagál kala­
pok, úgyszintén tavaszi 
selyem kalap újdonságok

olcsó árak mellett
kaphatók. Átalakítások 1 koro­
nától kezdve elvállaltatnak

Csődtömegeladási hirdetmény.
Alulírott csődtömeggondnok közhírre 

teszi, hogy vb. Pupp Testvérek debercen 
szabócég csődtömegéhez tartozó 19278 K 8' 
fill, beszerzési, 6696 K 65 fill, becsértékü fért 
szövetáru, valamint 357 K becsértékü és 4371 
K beszerzési áru műhely és 350 K becsértéki 
és 600 K beszerzési áru üzleti berendezés 
zárt írásbeli ajánlat utján eladatik.

Ajánlat tehető az egész tömegre, vagy 
külön az áruraktárra és külön a műhely és 
külön az üzleti berendezésre.

A zárt írásbeli ajánlatok a csődtömeg 
gondnoknál (Debrecen, Werbőcy-utca 12. sz. 
nyújtandók he 1914. évi március hó 26. dél 
12 óráig, a becsérték 10 százaléka, mint hú 
natpénznek, egyidejű letétele mellett. Aján 
lattevő ajánlatában keijelenténi tartozik 

, hogy a hirdetményben foglalt feltételekéi 
1 magára nézve kötelezőnek ismeri el.

Az ajánlatok felett a csődválaszt mini: 
folyó évi március hó 26-án, cl. u. 6 órakor ;u. 
tároz és ugyanakkor hirdeti ki az eredmém 
— fentartván a jogot, hogy az ajánlatok kö­
zött szabadon választhasson, vagy valamim; 
nyit elvethesse és más módon való értékes, 
test határozzon. Azon ajánlattevő, kinek aj­
ánlata elfogadtatott, a csődbíróság jóváhtt 
gyásáig kötve marad.

A csődválasztmány és tömeggondnok az 
áruk minőségéért, mennyiségért, a leltári 
esetleges tévedésekért szavatosságot nem 
vállal.

A vételi illeték a vevőt terheli, ugyszm 
i a minden veszély a-' áruk átadásáig.

Vevő köteles a vételárat a vételi illetéket 
azonnal készpénzben lefizetni, ellen esetben 
bánatpénze a scődtömeg javára levetsz s a 
vétel semmisnek tekintetik.

Vevő köteles az árukat azonnal átvenni, 
mihelyt a csődbíróság jóváhagyásáról érte­
sült és ha a bérletet nem veszi át, azokat az, 
üzleti helyiségből 3 nap alatt elszállít látni

A leltár és áruraktár küzbenjöt bemmel 
megtekinthető.

Dr. Ráeó Sándor
csődtömeggonok

V
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Apr* r-yiirrl
belbtate»« 10 »»61* SO fill, 
miede« iov-Sbi»»o 5 fill. 
Vastagabb bálibból >0fill.

Levelbeli ludaKozódasokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál s hirdetés sr. mat a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró blrdeté.ek dija «it,, 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje, 
gyekben is beküldhető

Levelezés.
L. vendéglőbe

látott hölgyet kéri há- 
mulója, ismeretség le- 
hteséges-e vagy nem ? 
Kézcsók, választ ma­

gvar ruhás jeligére
2284

j in at
Eay v .srép nau'j szuua, konyaa, 

éléskamara jutányosárért 
kiad' május 1 re. Ménes 
M.h.ly, Zs k-utca 2. b/32

Heiorm
fütó már az kor. 5.t0 
Clléres is tejesen mo­
dern formát ad. Nagy 
sálaszték Benyáts IL 
lőtéri üzletében.____ 231

Villám
1911—1913. óv. teljes év
folyama kapható a ki­
adóim dalban._________

Kiselettesett 
kezdett kézimunkák 

kaphaók Benyáts Emil 
főtéri üzlet kézimunka 
osztályé barn_________ 232

1912-ik
évi érmelléki (Bihardió- 
szegi) borh 'ktoliterenkiut 
is Vásárolható, a helvbeli 
kegyes randié -női Varga 
u:ea 2 sz. _____  47

Teát,
rumot, teasüteményt „Ki­
rály" íiisz.erüzletéből ve­
gyünk! 10 dg. tornelék 
tea öO fillér, 19 dg. Orosz 
tea 60 fillér, 10 dg. vá­
gyóé édes tsa sütemény 
24 fillér. Föüzlet Dógen- 
ieldtér 11. sz. Fióküzlet 
Csapó-u. 17., a mozi át­
járónál. 4g

Kiadó
Péterfla 48 alatt szép, 
modern 4 szobás eme­
leti lukas fürdőszobá­
val és mellékhelyisé­
gekkel. terasz és gang­
gal, szép kertre nyilik, 
két. garzon lakásnak is 
alkalmas. Értekezhetni 
ugyanott a háziúrnál.

2291

hantos
üzletben

1 kgr. szalonna só­
zott 130

1 kgr, zsir sza­
lonna 144

1 kér. tepertő 1'30
Gyümölcsfák

kaphatók a gazdasági 
népiskola telepén, Mi- 
kepércsi-ut 10. Telefon 
szám 364. 2097

Bandik»
naplója kapható a kiad.)- 
hivatalban. Ara 2.50 fill.

Bútorozott
szoba külön bejárattal 
és koszt kapható, azon­
nal, Miklós-u. 25.__ 2247

Hatvan-u,
7. számú házban < gy üz­
lethelyiség május hó 1-ro 
kiadó. Érte .ezhetni az 
emeleten. 2276

Boldogkert
Epreskert-utea 7. szám 
alatt 2 lakosztály má- 
jus 1-re kiadó._____ 2120

Édes
ürmös, kitünó jó 1 liter 
egy kerona, uj bor 76 f, 
Csapó-utca 49. sz. a. b/26

Fiiszerttzlet
ital. trafik és szesz en- 
gedélylyel kiadó. Dam­
janich és Gyögyvirág- 
jvta sarok. 2185

Kovács
miihely C apo utca és 
Farngó-utoa sarkán azon- 
nlra ia tadó vagy ki- 
a ó._______________ 299 <

Csősz
fogadás lesz vasárnap 
délután 3 órakor a Tó- 
cóskert, második járá­
sában. Ajánlkozók jel­
entkezőnek a csősz ház­
nál tartandó közgyűlé­
sen. 2248

Kiadó
most és májusra Péter 
fia-utca szájában, Ajtó 
utca 11. alatt olcsó és 
jó két szoba, honyhás 
és 1 szoba honyhás la­
kások, külön kis ker­
tek és egy nagy pince 
is hozzá. Értekezhetni • 
Pétqrfla 48 alatt, az em­
eletén. 2292

Kiadó
két szobás utcai lakas 
Vár-U. 4. 2281

Kiadó
udvari szép lakás, két 
szoba, előszoba. Ugya­
nott eladó homoki bor. 
F.gymalom-u. 4. 2277

K r ÍSÍSlt.

Gallérok,
ki-nyes szitui férfi és 
női ruhát, csipke és 
szövet függönyöket a 

leggondosabban

tisztit
Szima és neje

villanyeröre berende­
zett tisztitó inié'e e, 
minden elfő adh tó 
árqan ház ruha mo­
sását, kimosott ing k, 
gallérok v s is t.

Batthyány-u 20. 
Telefon 573

Elveszett
I nagyállomásnál egy ri- 
I dikül, benne 5. 60 fill­

érei, máv. fényképes 
igazolványai, tulajdo­
nos szegény családos 
asszony, kéri becsüle­

tes megtalálót, csak ig­
azolványát. szolgáltassa 
Alföldi takarék portá­
sához. ___ 2287

Fiatal
leány felvétetik fűszer 
üzletbe kiszolgálásra. 
Tel égd i, Jókai-utea 3.

____________________ 2285
Intelligent

megjelenésű gyakorolt 
rőfos kereskedő segéd 
azonnali belépésre ke­
restetik. Cim a kiadó­
ban. 2238

Piroskövü
vékony arany karkötő 
elveszett. Megtaláló ju­
talomban részesül. — 
Goldmark, kalapgyár.

__________ ___  2294
Szabósegéd

fiatal kézimunkás nagy 
munkához felvétetik, 

József kir. herceg-utca 
46., Krausz. 2288

Ügyes
szobaleány jó bizonyít­
ványokkal azonnali be­
lépésre kerestetik. Pé- 
tertia 71. 2280

Harisnya
kötő segéd, tanuló le­
ányok fölvétetnek Sau- 
erbrum Hatvan 41. 2278

Eladás.
Takarmányrépa

eladó a gazdasági nép­
iskolánál, mikepércsi 

ut 10. Telefon: 364. sz. 
____________________ 2096

Libakert
Szegfü-utoa 0, számú szép 
nagy t-lkii báz sürgősen 
és jutányosán eladó. Épít­
kezésre nagyon alkalmas.

2032
Eladó

vagy kiadó a F rnnez 
Józseí-ut 9. számú ház 
(6 szoba, mell ék hely i>é- 
gek, udvsr, kert). 57

Sxont Anná­
ul)'» legforgalmasabb ré­
szén szép nagylelkű báz 
eladó. Cim megtudható a 
kiadóban. bll

Sipos-féle
földek a gépjavító mű­
hellyel sze nbon levő 
Guti-iéle fähiger melletti 
17 kát. hold beltelek ki- 
s'bh részletek! en par­
cellázva hodvrzö fizetési 
feltételek m 11 tt eladó. 
Értekezhe ni a Debr r n 
Gazdák Bankjánál, Ko- 
öuth-utoa 17. 2291

25 üveg’
szép ecei s es vizes 
ugorka a,ár egé-zben 
Vigy üvegenként is el­
ad), Klem, Hunyadi-u 
20. bodegi. 2289

Modern üzlet- 
h el vises:

Bővebb felvilá­
gosítás

női felöltő áruházban,
Fiac utca 52,
_niegyeh z mellett-

Halasi-telep 
62 (va y Márton xálmán- 
ulea 13) két utcára nyíló 
ház és 2 szoba, konyha, 
kamara mellékhel isé­
gek kel előnyös feltótolvk 
inr llott elad), Értekez­
hetni a Debreceni Gaz­
dák Bankjánál, Kossuth- 
utc 17. 2297

Jégszekrény,
köveset használt, hente­
sek vagy korosra iros r - 
szére elidó, Révi, Hatvan- 
utca 76. 22 T9

Egy
komplett iia úszóba be- 
remi ott elidú,Sz chenvi 
utca 49. 2286

Vilég-os
cszlü'ii, sely m bélése 1 

70 .orf) "áért cl d Biró 
női szabó..ál, Deáa Fe­
renc 13. 2299

Eladó
hatos Marschal garni- 
túra 4400, hatos F.lsö- 
magyar garnitúra 5000 
hatos Hofher lokorno-' bll 2440, tizenkettő Ka, 

lai hu rotor 3000 koro 
náert, gépekért szava- 
tolok, szalmatüzelésre 
berendezve, kijavítva, 

teljes felszereléssel _ 
Megtekinthető Szecsődv 
József gépműhelyében 

ujfehértón. b.3*j
Dr. Borbély

fogorvos ál eladó egy 
minden székre alkalmaz­
ható nikkelezett fojtá- 
masz, Csapó-utoa 22.
___________________ 2295

Eladó
uj bor kisebb mennyi­
ségben is. Vár-u. 4. 2285

csomagokban kap­
ható régi

Piac-utca 22—24.
Harsasai

Telefon B02.

Aranyat,
ezüstöt, zálogé dulát vesz 
Steirer Mihály, Csapé- 
utca 27. 63

Különbejárato
szobát k roxok a ielórbez 
kozol, maxi mim havi 30 
koronáért. Választ a ki­
adóhivatalba „Lakás* je­
ligém kérőt. h/34

Kifut i
leány felzételik Biró sza- 
bóiioz, De k F renc 13. 
______  2300

Kifutónak
fiút vagy leányt kere­
sek, havi 15 korona fi­
zetésre. Jelentkezni <i. 
e. 10—12 óráig. Púlffv 
Batthány-utca 13. szám

Könyvelő
magyar, német, levele­
ző alkalmazást keres 
szerény feltételek mel­
lett, órakönyvelést is 
elfogad. Szives megke­
resések S. V. jeligére a 
kiadóhivatalba kéret­
nek^____ ___________ 2244

Eqy
ingvarró leány felvétő- | 
tik Vcres-ut.cn 13. 2290

m
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Tavaszi cipő újdonságaink megérkeztek.
Egység árak 12*50, 16*50, 20*50.

Nagy válasza k gyermek cipőkben.

Nyomatott korforgúgépen (a .Debreczeni Újság” nyomdájában.) Tulajdonos: THAN UYULA.


